附件1
光明区支持企业高质量发展的若干措施

为助推企业实现高质量发展，激励企业提升经济规模效益，转换创新动力引擎，优化产业资源配置，树立良好社会声誉，促进企业加快实现质量变革、效率变革、动力变革，结合光明实际，制定本措施。

一、激励企业稳定提升经济效益

（一）实施“小升规”扶持计划。建立“小升规”企业培育库，鼓励小微企业“上规升级”。对首次纳入区统计数据库的规模以上工业企业、有资质的建筑业企业、规模以上服务业企业、限额以上批发零售业和住宿餐饮业企业，给予10万元奖励。
（二）实施高管团队激励计划。充分发挥企业高管团队推动高质量发展的积极性、主动性和创造性。对年度产值5亿元以上的大型工业企业，工业增加值每增加2000万元，给予其高管团队20万元奖励，单家企业年度累计最高奖励200万元，单个高管年度最高奖励50万元。对规模以上软件和信息技术服务业企业，年度营业收入每增加2000万元，给予其高管团队10万元奖励，单家企业年度累计最高奖励100万元，单个高管年度最高奖励10万元。
二、助推企业转换发展动力引擎

（三）实施上市企业倍增计划。鼓励企业充分利用资本市场进行有效融资，补齐高质量发展资金短板。对拟在境内首发上市的企业，完成股份制改造后给予100万元资助；申请材料获证监会正式受理后，再给予250万元资助。对在境外成功上市的企业，给予200万元资助。
（四）实施技术改造攀登计划。鼓励引导企业通过技术改造全面提高综合竞争力。对实施技术改造项目提升工业增加值率的规上工业企业，按技术改造项目实际投资额10%，给予最高200万元资助。规下工业企业实施技术改造项目，按实际投资额10%，给予最高100万元资助。
（五）支持制造业公共服务平台建设。鼓励建设面向制造业的公共服务平台，为光明区企业提供质量认证、检验检测、设备共享、人才培训等专业化服务。对获得市级扶持计划资助的制造业公共技术服务平台，按其服务光明区企业实际营业收入30%，给予最高100万元资助。对获批国家制造业创新中心的单位，按市级资助50%配套，给予最高2000万元资助。
三、释放高质量发展空间潜力

（六）鼓励企业加大工业厂房建设力度。合理引导城市更新，鼓励重建类项目调整工业厂房和研发用房构成比例。新型工业用地（M0）采用一级工业区块线厂房建设标准新建或改建的部分，按每平方米500元的标准予以奖励，最高奖励金额不超过1000万元。对在法定图则基础上将工业厂房建筑面积占总建筑面积比重提升10%的“工改工”项目，开设绿色通道，专人跟踪服务，加快项目用地审批进度。
（七）支持打造专业化特色园区。围绕新一代信息技术、新材料、生物与生命健康、智能制造等产业领域，加快专业化特色园区建设。对经备案的专业化特色园区，建筑面积达到3万平方米以上、入驻企业不少于5家且产业聚集度达40%以上的，给予100万元奖励。在满足上述条件基础上，对园区企业年度营业收入总额20亿元以上（含）、产业聚集度达70%以上，且具有一定公共服务能力的专业化特色园区，再给予200万元奖励。专业化特色园区备案资质每3年复核一次。
（八）鼓励园区加快清退“散乱污危”企业。鼓励产业园区运营主体主动开展“散乱污危”企业清退工作。对主动清退“散乱污危”企业的园区，按实际清退面积每平方米50元的标准予以奖励，最高奖励金额不超过100万元。
四、鼓励企业树立良好社会声誉

（九）支持企业实施品牌质量管理。鼓励企业推进品牌创新，为商标品牌持续发展提供有力支持。对获得国家、省级中小学质量教育社会实践基地称号的企业，按等级给予最高50万元奖励。对获得国家地理标志保护产品专用标志使用权的单位，给予最高20万元奖励。对获得深圳市质量强市骨干企业等称号的企业，给予最高10万元奖励。
（十）鼓励开展卓越绩效试点工程。鼓励企业提升质量管理水平，对导入运行卓越绩效管理体系，经专家组验收评审后评分在400分以上（含）的前10家试点单位，给予单家企业最高30万元奖励。
（十一）发挥优秀企业标杆示范作用。对扎根光明区发展的重点骨干企业，结合其在经济发展大环境下促进民营经济发展、抢抓项目建设、开拓境内外市场等方面的突出业绩，给予光明区突出贡献企业相关荣誉称号。 
五、支持企业积极开拓境内外市场

（十二）鼓励利用出口信用保险拓展境外市场。对购买出口信用保险的企业，按实际保费的49%，给予单家企业年度最高300万元资助。
对年度出口额不高于300万美元的外贸小微企业，购买小微企业短期出口信用保险，给予全额保费资助。
对年度出口额1000万美元以上、1亿美元以下的中型企业，投保新兴市场政治风险及附加订单保险，给予全额保费资助。
（十三）鼓励开拓境内外市场。支持企业参与国内、国际大型知名展销会，博览会和经贸交流活动。对参加区年度重点经贸会展活动的企业或行业组织，按展位租赁费、展位装修费、展品运输费、差旅费等活动费用50％，给予单家企业或行业组织年度最高50万元资助。
（十四）鼓励行业组织发挥桥梁作用。对促进光明区产业聚集、品牌推广、行业规范等方面具有带动作用的行业组织，开展经区备案助力会员单位开拓市场的服务活动，按活动实际发生费用50%，给予单个组织年度最高50万元资助。
六、附则

（十五）本措施中的高管是指公司的副总监以上成员、上市公司董事会成员。
（十六）同一企业同类项目满足本措施多项政策条件的，按照就高原则仅支持1项。在国家、省、市相关政策有重大调整时，根据实际情况调整本措施。

（十七）光明区工业和信息化局等相关单位在本措施指导下制定相应申报指南，明确申报总则、资助对象和条件、资助范围和标准、申报材料、审批程序等具体事项。
（十八）本措施奖励与资助资金在光明区经济发展专项资金中列支。
（十九）本措施自2019年9月27日起实施，至2021年12月31日止，由光明区工业和信息化局负责解释。

